

落实安全责任 推动安全发展

我州全面开展燃气安全排查整治工作
落实八项重点任务 消除燃气安全隐患

本报讯 通讯员马军报道:今年以来,国内燃气事故多发频发,引发广泛关注。日前,国务院、自治区相继召开会议,安排部署燃气安全排查整治工作。我州结合实际,围绕八项重点任务,从2021年12月4日至2022年3月31日,分自查自改、集中整治、总结巩固三个阶段,全面排查消除各类燃气安全隐患,提升燃气本质安全水平,切实保障人民群众生命和财产安全。

紧盯企业主体责任落实,确保燃气经营安全。重点检查燃气经营企业、燃气工程施工企业、燃气运输企业建立和执行安全生产责任制、安全操作规程情况,突出企业安全生产第一责任人责任落实,大力整顿员工未持证上岗、员工技能培训不到位、现场管理混乱、重大危险源管理缺失、隐患排查治理不闭合、应急预案和演练流于形式、“三违”行为突出等问题。

消除重点部位隐患,确保燃气管道设施安全。全面排查燃气场站、加气站、管网等设施设备是否完好,消除燃气管道腐蚀、接口松动以及密闭空间、建筑占压、管网超期服役等安全隐患。加快推进老旧燃气管网改造,系统梳理城镇燃气设施建设年代、管网分布、产权归属、管道材质、安全质量、运行状况等基本情况,建立设施、管线档案,到2022年底前全面完成城镇燃气老旧

管网改造工作。

消除关键环节隐患,确保重点场所燃气使用安全。对商业综合体、餐饮经营场所、学校、医院、农贸市场、商住混合体、单位食堂等人员密集场所进行全面排查,重点排查消除气瓶间违规设置在地下室和半地下室、违规改造室内燃气管道、室内管道严重锈蚀、使用不合格的“瓶灶管阀”、不安装燃气泄漏报警器或安装位置不正确、适用气种不符或功能过期失效等隐患。

紧盯项目质量安全,确保燃气工程安全。认真梳理燃气工程项目建设质量和安全管理薄弱环节,落实建设各方安全责任,对在建燃气工程进行全覆盖执法检查,坚决整治未将老旧管道更新改造工程纳入工程质量安全监管体系的问题,严厉打击燃气新建、改造等工程转包、违法分包、项目负责人不带班作业、不按施工方案施工、不进行安全技术交底、监理不到位、未验收合格即投入使用等违法违规行为。

紧盯信息化可追溯系统建设,确保液化石油气使用安全。加快推动液化气瓶赋码建档和充装自动识别,确保各类液化气瓶基本信息、充装介质、气瓶检验等信息清晰可追溯。重点排查液化石油

气非法储存、运输、充装、倒装等行为。严厉打击无证经营、非法充装、非法经营等行为,整顿“黑气”市场。

消除源头关口隐患,确保燃气器具使用安全。对现有燃气器具、燃气泄漏报警器等产品流通销售渠道进行全面排查,严禁销售不符合安全标准的燃气器具、燃气泄漏报警器及配件和不符合强制性产品认证要求的燃气器具。严格依法对销售不符合安全标准的燃气器具经营单位予以处罚,从源头上防止不合格的燃气器具等产品进入使用环节。

紧盯基础性工作落实,确保农村燃气安全。全面排查消除农村“煤改气”工程存在的各类隐患及影响农村“煤改气”设施安全运行等方面的隐患。全面摸排农村燃气使用底数,建立台账,督促燃气供应企业加密日常巡检频次。定期开展农村燃气安全应急演练,提高应急处置能力。

紧盯燃气安全宣传教育,提升全民安全防范意识。深入开展入户宣传教育,积极宣传燃气安全使用知识,提高燃气安全意识,防范燃放烟花爆竹、车辆挤压、第三方破坏等对燃气管道设施可能导致的安全事故。禁止无资质、无上岗证的单位和个人安装、维修燃气器具。



12月10日,昌吉市财政局驻二六工镇幸福村“访惠聚”工作队队员正在帮助村民加工辣皮子。

今年,昌吉市二六工镇种植了2500亩辣椒,有线椒、板椒、小米椒等几个品种。连日来,驻村工作队队员帮助村民加工辣皮子,销往南北疆各地以及四川、甘肃等地。 梁宏涛 摄

州博物馆挂牌成为
新疆消防救援队伍
学习体验场所

本报讯 通讯员马佳报道:12月7日,州博物馆挂牌正式成为新疆消防救援队伍学习体验场所,将州博物馆作为消防队员接受理想信念教育、弘扬革命精神的学习体验场所。

在州博物馆讲解员的引导下,昌吉市消防救援大队的消防队员观看了光辉的历程——中国共产党党史展、共有的家园——铸牢中华民族共同体意识主题展,通过观看馆藏文物、图片和实物,共同回顾党的百年光辉历程,追忆往昔峥嵘岁月;从波澜壮阔的英雄史诗到温情感人的奋斗为民实例,重温新疆各族人民的壮阔史话。

州文博院党支部书记王晓梅说:“今后,州博物馆将结合行业实际,弘扬实干精神,扎实推进党史学习教育,针对不同群体推出系列惠民行动,认真践行以人民为中心的发展理念,推进‘我为群众办实事’实践活动,与全社会分享博物馆高质量发展成果,提升人民群众的获得感、幸福感和满意度。”

(上接02版)创作要靠心血,表演要靠实力,形象要靠塑造,效益要靠品质,名声要靠德艺。广大文艺工作者要珍惜自己的社会影响,认真严肃地考虑作品的社会效果。一个文艺工作者如果品行不端,人民不会接受,时代也不会接受!不自重就得不到尊重!广大文艺工作者要讲品位、讲格调、讲责任,堂堂正正做人、清清白白做事,歌咏真善美、针砭假恶丑。要弘扬行风艺德,营造自尊自爱、互学互鉴、天朗气清的行业风气。

习近平强调,繁荣发展社会主义文艺,建设社会主义文化强国,需要在党的领导下,广泛团结凝聚爱国奉献的文艺工作者,培养造就一大批德才兼备的文学家、艺术家。中国文联、中国作协要发挥文联、作协系统的组织优势,创新工作体系,做好对新的文艺组织和新的文艺群体的教育引导工作,向基层文艺工作者倾斜,用事业激励人才,让人才成就事业。各级党委要贯彻党的理论和路线方针政策,通过深化改革、完善政策、健全体制,形成不断出精品、出人才的生动局面。要加强马克思主义文艺理论和评论建设。要坚持教育引导和综合治理并重,建设山清水秀的文艺生态。要识才、爱才、敬才、用才,引导青年文艺工作者守正道、走大道,鼓励他们多创新、出精品,支持他们挑大梁、当主角,让当代中国文学家、艺术家像泉水一样奔涌而出,让中国文艺的天空更加群星灿烂。

中国文联主席、中国作协主席铁凝致开幕词,共青团中央书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。

部分中共中央政治局委员,中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席大会。

中央和国家机关有关部门负责同志,全国文艺工作者代表和特邀嘉宾等约3000人参加会议。

昌吉市公安局党史学习教育助推民族团结进步创建工作

民族团结一家亲

本报讯 通讯员马琴报道:党史学习教育开展以来,昌吉市公安局坚持将党史学习教育与民族团结进步创建工作相结合,互相促进、相得益彰。

昌吉市公安局找准党史学习教育与民族团结进步创建工作的契合点、与民族情感的共鸣点、与群众利益的结合点,使民族团结进步创建工作内容更加丰富。充分发挥农牧民夜校、党员微课堂等载体的作用,开展党史知识宣讲,厚植党员干部群众爱党爱国情怀;利用微信公众号、微信群、村社区宣传栏等平台开设民族团结进步宣传专栏,宣传党的民族理论政策和民族团结先进人物事迹,全面普及民族团结进步创

建知识,提升群众知晓率、参与度和满意度;发挥“金盾宣讲队”品牌优势,深入挖掘身边民族团结先进人物事迹,到基层单位宣讲21场次,到市直部门宣讲6场次,弘扬民族团结主旋律、传播民族团结进步正能量;组织党员干部来到村民家中、田间地头,在帮助村民春耕秋收的同时,开展“四同四送”活动,发放宣传资料,讲解党的方针和政策,解疑释惑,回答群众提出的问题。

昌吉市公安局以铸牢中华民族共同体意识为主线,营造民族团结示范创建浓厚氛围。局党委把党史学习教育成果转化为推动民族团结进步的强大动力,

不断巩固提升民族团结进步示范创建成果,先后开展“我邀亲戚+N”活动,和亲戚参观红色教育基地、党史馆,观看红色电影、扫黑除恶展……进一步促进各民族交往交流交融,推进民族团结进步创建工作。截至9月,昌吉市公安局系统创建市级民族团结进步示范单位6个、州级民族团结进步示范单位1个,2人被评为自治区民族团结进步模范个人。

党史学习教育开展以来,昌吉市公安局立足群众需求,通过走访查找困扰各族群众的办事慢、交通堵、停车难等问题,落实延时服务、预约服务、上门服务等措施,及时解决各族人民群众关心关注的难点、堵点、痛点问题,不断巩固各民族大团结的良好局面。截至目前,昌吉市公安局党员干部为结对亲戚捐物577件,收集困难诉求351个,解决困难诉求247个。